

联合国大会通过决议要求在加沙地带立即实现人道主义停火

新华社联合国12月12日电(记者 王建刚)联合国大会12日召开紧急特别会议,以153个国家支持、10个国家反对和23个国家弃权的投票结果通过一项决议,要求在加沙地带立即实现人道主义停火。

决议对加沙地带灾难性的人道主义局势和巴勒斯坦平民的苦难表示严重关切,强调必须依照国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民。决议要求在加沙地带立即实现人道主义停火,立即无条件

释放所有被扣押人员,并确保人道主义救援通道畅通。此外,决议还决定关于巴以冲突的第十次紧急特别会议暂时休会,并授权联大主席可根据会员国的要求复会。此次会议是联大10月26日恢复召开

关于巴以冲突的第十次紧急特别会议的延续。联大紧急特别会议于10月27日通过决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。

中国常驻联合国代表

新华社联合国12月12日电(记者 王建刚)联合国大会12日召开紧急特别会议通过一项决议,要求在加沙地带立即实现人道主义停火。中国常驻联合国代表张军在决议通过后向新华社记者表示,中方对决议在联大高票通过表示欢迎,决议的通过反映了国际社会的人心所向,必须得到全面有效落实。

张军说,他11日同其他安理会成员国代表一道赴加沙地带与埃及交界的拉法口岸考察,加沙地带的人道灾难已经到了难以用语言描述的地步,绝不能再恶化下去。停火是压倒一切的前提,国际社会必须把立即停火作为共同目标和最紧迫事项,为此加大协调努力。中方同时支持开辟更多通向加沙地带的救援通道,加大人道物资准入,支持开展进一步外交斡旋,让所有被扣押人员早日获释。

张军表示,中方将继续发挥负责任作用,为恢复和平、拯救生命、缓解人道局势作出不懈努力。

当天的决议表决结果为153票赞成、10票反对、23票弃权。决议还要求各方遵守国际法义务,切实保护平民,并立即释放所有人质。这项决议得到100多个国家共提。中国也参加了共提,并在表决中投了赞成票。



12月12日,在加沙地带南部城市拉法,一名男子抱着遇难者遗体。巴勒斯坦加沙地带卫生部门消息人士12日告诉新华社记者,以色列军队11日夜间起对加沙地带南部发动持续空袭,造成至少22人死亡。新华社发(哈立德·奥马尔 摄)

芬兰有限开放与俄罗斯的两个边境口岸

新华社赫尔辛基12月12日电(记者 陈静 徐谦)芬兰政府12日宣布,将于14日起有限开放与俄罗斯接壤的两个边境口岸,决定有效期至明年1月14日。

根据芬兰政府当天发布的新闻稿,即将重新开放的两个边境口岸是位于芬兰东南部的瓦利马和尼拉拉。

目前,芬俄陆地边界上的所有边境口岸都呈关闭状态。此前,为遏制非法移民,芬兰政府于11月18日关闭与俄罗斯接壤的东南部4个边境口岸,1月24日关闭库萨莫、萨拉等3个东部边境口岸,1月28日宣布从11月30日至12月13日关闭与俄罗斯的最后一个边境口岸——拉贾约塞皮口岸。

芬兰总理奥尔波在当天的新闻稿中表示,芬兰政府决定有限开放两个边境口岸,希望通过部分取消限制来判断非法移民情况是否有所好转。芬兰内政部长兰塔宁表示,芬兰将确保其东部边境不会成为非法移民进入欧洲的新通道。

芬兰东部与俄罗斯接壤,两国拥有1300多公里长的边界。根据芬兰政府11月底发布的数据,今年8月初以来,已有近1000名没有签证的第三国公民试图通过东部边境口岸抵达芬兰,其中大多数人提出了庇护申请。芬兰政府认为,这些移民以及地区局势升级对国家安全和公共秩序构成严重威胁。

利比亚遣返963名非法移民

据新华社突尼斯12月13日电(记者 潘晓菁)的黎波里消息,利比亚非法移民管控部门12日将963名非法移民遣返回原籍国。

利比亚非法移民管控部门一名负责人12日在接受新华社记者采访时说,当天被遣返的963名非法移民分别来自埃及和尼日利亚。来自埃及的非法移民从陆路返回,来自尼日利亚的非法移民乘飞机回国。

阿根廷新政府推出经济政策控制通胀

新华社布宜诺斯艾利斯12月12日电(记者 王钟毅)阿根廷新任经济部长路易斯·卡普托12日公布一系列经济政策,旨在减少财政赤字、控制通货膨胀。

卡普托当天发表视频讲话说,阿根廷当前面临通胀等经济问题,根源在于财政赤字过大。新政府将推出一系列政策减少财政赤字,包括将政府部门由18个减少至9个、降低政府对能源和交通的补贴、停止新建公共工程招标等。

他还表示,新政府将把阿根廷比索官方汇率从1美元兑换400阿根廷比索贬值至1美元兑换800阿根廷比索,并放松进口管制。

阿根廷新总统米莱10日在首都布宜诺斯艾利斯宣誓就职,正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。

阿根廷当前面临严重通胀。据阿根廷国家统计局与人口普查研究所公布的数据,阿根廷今年前10个月累计通胀率达120%。阿根廷中央银行11月发布报告,预计2023年该国通胀率将达185%。

乌克兰首都遭大规模导弹袭击致50余人受伤

新华社基辅12月13日电(记者 李东旭)乌克兰首都基辅市市长克利奇科13日说,当天凌晨,基辅市再次遭到大规模空袭,已造成至少53人受伤。

克利奇科在社交媒体上发文说,基辅市第聂伯罗夫斯基区在袭击中受损最严重,导弹碎片还击中了当地交通和供水基础设施,部分建筑物受损。目前有20人在

医院接受治疗。乌空军在社交媒体发文说,在当天凌晨空袭中,俄军从克里米亚南部巴拉克拉瓦出动10架攻击型无人机,其中大部分在敖

德萨空域被乌军防空火力拦截。当天凌晨3点左右,俄军又向基辅发射了10枚弹道导弹,均被乌军拦截。11日,乌方说基辅市及周边地区遭到俄军空袭,至少4人受伤。

乌克兰最大移动运营商遭黑客攻击瘫痪

新华社基辅12月13日电(记者 李东旭)乌克兰最大移动运营商“基辅之星”总裁亚历山大·科马罗夫12日在一档电视节目中说,当天该公司的通信基础设施“遭到非常强大的黑客攻击,部分基础设施损坏”。

科马罗夫说,此次黑客攻击目的是尽可能破坏“基辅之星”的通信基础设施,“他们已经部分实现这一目标”。

据乌克兰媒体报道,从当天早上7点起,拥有2400万用户的“基辅之星”断网引发乌克兰全国性移动通信和互联网接入瘫痪,乌克兰国家储蓄银行等多家金融机构报告当天遭到网络攻击并出现大范围服务终端瘫痪。此外,“基辅之星”断网还导致乌首都基辅市、基辅州、苏梅州、第聂伯罗彼得

罗夫斯克州、切尔卡瑟州、利沃夫州等多个州的市政及防空警报系统出现故障。“基辅之星”12日晚在社交媒体发文说,经过努力,目前固定电话服务已部分恢复,其他业务仍在恢复中。

为排除安全隐患,乌内务部12日在社交媒体发文说,在无法通过手机等移动设备接收防空警报预警的居民点,将安排巡

警和国家紧急情况局工作人员执勤,并通过扩音器发布预警。乌国家安全局当天在社交媒体发文表示,俄罗斯特种部队可能参与了此次网络攻击,乌国家安全局已对该事件展开刑事调查。俄罗斯官方目前尚未对此进行回应。



闽东日报社 乡村振兴公益广告